



# 周刊

- 四版 情画廊 婚姻的钥匙
- 五版 情聊吧 家庭战争
- 八版 悦己坊 挑对颜色找对衣



足球跟女人向来难以调和。想安心看南非世界杯吗？先搞定媳妇儿再说——

## 爱它？先搞定她！

文/本报记者 张丽娜

各位已婚男同胞，您是否感觉近日血脉贲张、兴奋莫名、夜不能寐同时又忧心忡忡？

别大意，这没准儿是得了“世界杯综合征”：想起球赛，高兴、激动；顾虑老婆，不安、惶恐。若任此病发展，小则影响个人心情，大则危害家庭稳定。

不是俺危言耸听——过去这些年，因为足球，先生没少跟媳妇儿冷战或热战吧？君不闻东墙之邻为足球离了婚，西乡之朋为足球跟女友翻了脸。

对于一个喜爱足球的纯爷们儿来说，足球与女人之纠结，实乃心底永恒的痛。平时是“阵痛”，疼个三两天就过去了；世界杯期间可是剧痛——这球赛一整个把月，老婆一闹也是个把月，还不把人熬煎死？

怎么办呢？

我们深刻理解您的无奈，深深同情您的苦痛，特奉上“世界杯战妻秘笈”，为您排忧解难——

### 战术一：逃之夭夭

#### 现场直播

出场队员：1号球迷祝子，27岁，摄影师

祝子酷爱足球，他的最爱，就是在周末召集几个同道中人，到家属院附近的空旷草地上踢球作乐。当然，他对电视机的感情也是相当深厚，锁定中央五套体育频道不换台，一瓶啤酒，一包花生米，舞扎着双手从天黑看到黎明，此乃常景。

这是单身汉的逍遥生活。自打祝子娶了妻，平衡便被打破。他媳妇儿也是个电视迷，但只爱湖南卫视，对中央一套不感冒，对中央五套更是排斥。

每逢祝子拿着架子想看球赛，媳妇儿就会换台，而且振振有词：你一个大大男人，老跟小女人抢电视，害不害臊啊？

祝子说这场球赛很重要，姑奶奶你就让我一回吧！

申辩无效，“姑奶奶”仍是攥紧遥控器不松手。

争来争去，小两口黑了脸，电视机也黑了脸——争不出结果，干脆关掉电视，谁都别看。这还算好的，要不是心疼钱，他们早把电视机砸了。

#### 精彩一刻

争执了几回，祝子彻底投降。每逢重大赛事，他都躲到朋友家去看，或者约几个哥们儿，同去酒吧，一边喝酒，一边看球。

刚开始，老婆自然是不愿意的，说：你老是天黑了不回家，是不是在外面花天酒地啊？祝子就提前告知球赛时间，并请老婆到现场监督指导。

老婆跟着祝子去了一回酒吧，见老公果真是跟朋友们在一起看球，也就不再聒噪。

自此夫妻和睦，相安无事。

#### 看客解说

打不过就逃，虽然姿态不怎么优雅，却不失为一种生存的智慧。

运用此计，必须提前征得老婆大人的同意。如果她生性多疑，一会儿不见丈夫就认定他在外面寻花问柳，那您还是忍忍，老老实实呆在家里吧。

当然，如果经济条件允许，家里空间也宽敞，买两个电视机那是最好，一个放客厅，一个放卧室，意见不合时，夫妻俩一人守一个，萝卜白菜，各有所爱

### 战术二：蜜语化怨

#### 现场直播

出场队员：2号球迷程树青，32岁，经商

程先生的媳妇儿是个文学女青年，爱看些伤春悲秋的诗词歌赋，没事儿就琢磨一些矛盾复杂的情况，捉住丈夫的手，问他“世间安得双全法，不负如来不负卿”。

这样敏感细腻的柔弱女子，与阳刚血性的足球运动自然是格格不入的。她不爱看球赛，也不理解丈夫为何会因为足球而冷落了她。每当程先生坐定沙发，盯牢荧屏上滚动的小球，她就闷在一旁，唉声叹气。

这样的女人虽然不会河东狮吼，眼中的凄冷幽怨，已足以令男人战战兢兢。

#### 精彩一刻

程先生是个聪明人，眼见老婆闷闷不乐，家中空气似要结冰，苦思许久，摸索出了一套行之有效的实战经验，那就是——取悦女人的耳朵。

老婆抱怨他光会赚钱不会想她，他就在工作的时候见缝插针，给她打个电话、发个短信，口口声声“亲爱的宝贝儿”。

老婆嫌他不懂温存，他就多给她两个拥抱，耐着性子听她背酸溜溜的诗歌。

做好了这些铺垫，程先生发现自己的老婆日渐“善解人意”。她不但不再反对老公看球赛，还会装模作样地“腻”在老公怀里，小鸟依人，甘当“陪看”。

#### 看客解说

女人是感情动物——这句真理，说上千遍万遍还是颠扑不破。

她不是憎恨你喜欢足球，而是憎恨你为了足球冷落了她。在一个怨妇心里，足球不是体育用品，而是情敌。

你该怎么做呢？就是要斩钉截铁不厌其烦地告诉她：我爱你，胜过爱球。

在球赛来临之前，多花时间陪陪她，说一些肉麻的情话；球赛开场之时，她才不会让你“肉麻”。

### 战术三：苦肉惑心

出场队员：3号球迷王帆，29岁，公司职员

#### 现场直播

王帆的媳妇儿比较难搞，挑剔、古板、脾气火爆，还有点儿大女子主义。

男人在家不说话，她是对她有意见；男人在家多说话，她嫌啰嗦。男人吃完饭不洗碗，她骂男人比猪还懒；男人若是洗了碗，她怪他连碗都刷不干净，简直是用。

反正她男人就是左右为难。想看球赛，更是难如登天。媳妇儿的叫声声威可震天，王帆稍有不从，她就连哭带骂，虽说是干打雷不下雨，可那阵势还真是吓人。

#### 精彩一刻

对付这种刀子嘴、豆腐心的女人，王帆的策略是扮猪吃老虎外加苦肉计。

世界杯开场前一个月，他就开始运筹帷幄，并果断作出包揽所有家务的大无畏选择，不但刷锅洗碗，而且洗衣拖地，老婆视察后不满意，就返工再干，逼着老婆看下去，于心不忍地说“你累不累啊，歇歇吧”，否则绝不放手。

世界杯开战在即，王帆减小食量，面对最新鲜的美味，仍作一副食不下咽的苦状。老婆心疼老公，担心他出了什么毛病。王帆重重叹息一声，吐露心迹：亲爱的，我想看球，可又怕影响你的心情，思来想去，吃不下饭啊。

眼见丈夫形销骨立，再难缠的老婆也心软。王帆拿到了“准你看球”的特许号令，条件是：好好吃饭。

#### 看客评说

能屈能伸，方为大丈夫是也。昔日韩信能忍胯下之辱；今日为夫的向老婆俯首示弱，也不算糗事。

硬着脖子跟老婆争吵，举着拳头向女人示威，都不如干点家务实用——不但能安抚老婆的怨气，换得看球的自由，更能显示你对爱人的体贴，博一个“顾家好男人”的口碑。